Homeworks 1 e 2 referentes a aula 3 de
“Telecomunicacoes Il ELC1120-316”, aula
disponibilizada em



http://www.fccdecastro.com.br/download.html

Homework 1

Um TX digital é interligado ao RX digital através do par de fios de uma linha telefénica. O mdédulo da fungao de
transferéncia H(f) desta linha telefénica foi medido com um vector network analyzer, resultando em
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Sabe-se que o ruido na linha telefonica é gaussiano, branco e aditivo resultando em uma SNR de 35 dB medida nos
terminais de entrada do RX.

Pede-se: Determine a velocidade maxima (em bps) que o sinal digital pode ser transmitido através desta linha telefonica.
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Homework 2

Um sistema multicarrier (=multiportadora) coloca em paralelo N,, upconverters, com respectivos N, sub-canais de largura W
centrados em N,, frequéncias de portadora distintas, assim reduzindo o SymbolRate de cada sub-canal de um fator 1/N,, e portanto
aumentando de um fator N,, a duragédo dos simbolos IQ em cada sub-canal. Com isto os ecos gerados no cenario de multipercurso
no canal tornam-se de duracdo desprezivel em relacdo a duragdo dos simbolos IQ, aumentando a inteligibilidade da sequéncia de
simbolos IQ recebidos (ver analogo acustico no slide 4 do Cap | das notas de aula). Consideremos o sistema multicarrier mostrado
abaixo, para SymbolRate=40Msymb/s e N,=4 sub-canais de largura W centrados em f,, f; , f, e f3 (N,=4 portadoras fy, f; , f; € f3)
com modulagao 64-QAM :
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Homework 2

As Np= 4 portadoras (4 sub-canais) sdo igualmente espagadas na faixa de 0 Hz a 3.2 MHz. Sabe-se que o ruido no canal €
gaussiano, branco e aditivo resultando em uma SNR de 32 dB, medida para um sinal de referéncia na frequéncia f, =
100Hz. O canal possui uma fungdo de transferéncia H(f) conforme expressdo analitica e grafico abaixo:
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Homework 2

Pede-se: Determine uma estimativa da capacidade maxima de transmissdo em bps deste sistema de Ny,= 4
portadoras para as seguintes situacoes.

a) Sem compensagdo da fungdo de transferéncia H(f) do canal.
b) Com compensacgdo da fungdo de transferéncia H(f) do canal.
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